



## Zpráva o činnosti městské knihovny za rok 2019 (II.)

Městská knihovna Nové Sedlo je dle zákona č. 128/2000 Sb. organizační složkou města Nové Sedlo a je knihovnou základní. Je součástí vzdělávacího a informačního systému společnosti a poskytuje svým uživatelům výpůjční, informační, bibliografické a reprografické služby. Organizuje kulturní a vzdělávací programy pro veřejnost (viz. Knihovní řád).

Další sledovanou statisticky vykazovanou činností je nábor nových čtenářů a jejich registrace i návštěvnost, doplňování, ochrana a akvizice knižního fondu. Tyto služby jsou poskytovány 32 hodin týdně v oddělení pro dospělé čtenáře, v oddělení pro děti, v čítárně a ve studovně. Knihovna poskytuje přístup k internetu a práci na šesti počítačových stanicích, a to nejenom pro čtenáře, ale i širokou veřejnost. Veškerá evidence knižního fondu, půjčování, návštěvnosti a ON-Line katalogu je zabezpečováno knihovním systémem Clavius. Knihovna je napojena do katalogu SKAT (Souborný katalog uživatelů knihovního systému Clavius), poskytuje meziknihovní výpůjční činnost MVS, kopírovací i informační služby.

Hodnocení akcí – v knihovně proběhly vzdělávací a kulturní akce, kterých se zúčastnilo celkem 1.236 návštěvníků (z toho 529 dětí ze ZŠ a MŠ). Během celého roku naše knihovna pořádala veřejná čtení a besedy se spisovateli - cílem těchto akcí je seznámit děti i dospělé se zajímavými českými autory (např. Ing. Rudolf Tyller, Ing. Jarmila Mandžuková, PhDr. Daniel Švec, Lucie Lomová, Lenka Rožnovská, Michaela Fišarová). Dále proběhly 2 výstavy a 5 přednášek (94 návštěvníků). Během roku knihovna pořádala i herní turnaje (63 dětí). Uspořádala také 26 vzdělávacích akcí v rámci lekcí knihovnické informatiky (Knižka pro prvňáčka, besedy nejen o literatuře, ale i o on-line prostředí). Poprvé zahájila vzdělávací kurzy na PC pro seniory, které probíhaly 2x týdně od března do května. Dále dala prostor maminkám s dětmi na rodičovské dovolené nejen k tvoření, ale najít i cestu ke knize již v útlém věku (57 návštěvníků).

V současné době má knihovna 27.199 svazků knih; 5.086 svazků brožur a aktuálně odebírá 38 titulů periodik. Dále eviduje 309 registrovaných a aktivních čtenářů, z toho 127 dětí do 15 let. Za minulý rok bylo celkem 14.880 výpůjček, z toho knih 12.695 a periodik 2.185. Při samotné výpůjční činnosti a knihovních služeb bylo obslouženo 4.316 návštěvníků. Knihovna kladně vyřídila 147 MVS požadavků, z toho 145 titulů pro své čtenáře a 2 tituly byly zaslány do jiných knihoven. Celkem vybrala za rok 20.186 Kč.

V prosinci knihovna odeslala žádost o dotaci z programu VISK 3 na nákup serveru knihovny a knihovního systému Tritius z technických důvodů (zastaralost serveru a aktualizace nynějšího softwaru pouze na několik let).

Knihovna má vlastní webové stránky, které navštívilo 2.572 uživatelů. Upoutávky na veškerou činnost knihovny vkládá na facebook knihovny, města a Občany Nového Sedla.

V Novém Sedle dne 9. 1. 2020

Lenka Zelenková